



2017年元旦起,大明湖风景区老区免费对外开放,自此,大明湖新区、老区合为一园,这是广大市民和游客期盼已久的好消息。真正做到“还湖于民”的大明湖在免费对外开放之后带来了哪些改变?齐鲁晚报记者进行了探访。

见习记者 张晓燕

游客数量成倍增加 配套设施同步完善

今年国庆节和中秋节喜相逢,很多市民选择外出旅游。大明湖景区自2017年元旦开始全部免费后,游客数量明显增多。大明湖作为济南三大名胜之一,是天下第一泉风景区的核心组成部分,作为国家AAAAA级旅游景区的它素有“泉城明珠”的美誉,现在的大明湖不仅有名胜古迹,也有茶社饭店、游船和游乐设施,不管是水域风光还是园林景观,不管是古道观还是古水工,大明湖都具有深厚的文化积淀和高品位的旅游资源。

“据统计,10月1日到6日期间大明湖老区的客流量有33.37万人,新区客流量有20.8万人。”天下第一泉风景区相关负责人告诉记者,截至6日,国庆假期六天游园客流量相当可观,其实除了十一,大明湖景区在全部对外免费开放后游客数量相比之前早就有了明显变化。据今年五一的监测数据显示,五一期间,天下第一泉风景区假期接待55.07万人次,而大明湖游客人数是去年同期的四倍。

“大明湖风景区免费开放后,为了给市民游客提供更舒适和便利的游玩环境,我们在配套设施方面相应也进行了完善。”天下第一泉风景区相关负责人表示,为了防止景区客流剧增而出现资源破坏、经营服务不能满足游客需求等问题,景区按照“边开放边配套完善”的思路和“先急后缓”原则,采取了一系列的应对措施,其中包括提升基础设施承载能力、提高安全保卫保障力量、强化园容管理维护力量等。“为了方便游客,我们在北水门南侧的曾堤进行了绿化补植,并加装了竹制护栏,打通了新老景区的最后一道屏障,游客从明湖北岸可以直接登临南岸,再也不用绕道了。”

“今年,景区按照‘厕所革命’的内容和要求,对大明湖西



少数民族文艺团体演出过程中邀请很多游客参与,和他们一起跳舞,现场其乐融融。见习记者 张晓燕 摄

夜游大明湖 住宿的游客多起来 景区全免费带来新变化



游客多了,带火了附近的小吃生意。见习记者 张晓燕 摄

南门、湖西游乐场、铁公祠北这3处卫生间进行了改造提升。”该负责人表示,考虑到大明湖景区对外免费开放之后节假日期间游客量的增加,为了解决游客的如厕需求,景区将卫生间进行了改造升级,从建筑面积、室内布局、服务设施方面,都有所提升。

住宿游客越来越多 晚上去大明湖逛逛

把晚上游大明湖。

“夜游大明湖”这个说法也被一位导游证实,在她带的众多山东旅游团里,大明湖收费时,很多游客只能白天跟团一起出行游玩,晚上就无法进入景区了,现在大明湖新旧区都实现对外免费开放后,很多游客会选择在附近呆一晚再出发去其他地方。“一般都是游客晚上自行去大明湖景区逛逛,大明湖免费开放的确会吸引一部分游客,我带的团选择晚上去大明湖游玩的游客最近增加了不少。”

精彩活动吸引游客 传统小吃跟着沾光

十一期间记者看到,免费开放的大明湖景区为游客带来了很多精彩活动。

大明湖园区举办的“多彩明湖第二届少数民族风情节”,羌族、苗族、白族、傣族、纳西族及壮族等多个少数民族的文艺团体,为游客带来了精彩的民族特色演出。演出过程中还邀请了很多游客参与,和他们一起跳舞,现场其乐融融。另外,现场还有很多民族特色工艺品和民族特产供游客选择,很多游客借此机会不仅近距离体验了少数民族舞蹈,也领略了民族特色。

“我们上午到的济南,吃完饭之后就来到了大明湖,之后还要去趵突泉。”一位从河北专程来山东旅游的游客告诉记者,为了减少路上出行的时间,他们一家人选择了跟团旅游,选择的旅行社制定了多种山东旅游路线,里面都涉及了山东比较有名的景区,济南的大明湖、趵突泉都是必须要去的地方。“我们计划在济南呆一晚,看看晚上的大明湖,明天就出发去泰安。”

记者走访中发现,大明湖附近的酒店基本已经被提前预订满。

现在很多旅行社除了给游客制定出游的适合路线,还提供了一系列的配套服务,包括酒店入住和周边餐饮的推荐等。“现在住宿的人相对多了一些,因为晚上可以去大明湖游玩了。”大明湖附近一酒店服务员表示,现在大明湖对外免费开放了,很多游客会选择在附近住一晚体验一

他游客也买了一些感应币。“投这个币主要是为了祈福,它的寓意很好。”一位游客说。

大明湖景区游客的增多也为门口及景区内的商店带来了更多顾客。一位在大明湖东门附近卖老济南传统小吃的店家告诉记者,大明湖免费之后,来景区游玩的人明显多了起来,来他店买小吃的顾客也相比之前多了一些。“一般都是家长带孩子来玩,孩子买小吃的比较多。”在景区内一处有座位的店铺门口,记者看到已经有很多座位都坐满了品尝小吃的游客,店铺窗口前也排着长长的队。“我们店里都是传统济南小吃,荷叶香豆腐、泉水雪梨汤、老济南炸酱面等口碑都不错,现在景区免费开放了,来店里吃饭的人相对也就多了起来。”店铺服务员一边说着,一边打扫着附近的卫生,游客多产生的垃圾也多,为了不影响景区形象,他们随时随地都得进行垃圾清理。

在大明湖景区花费10元钱就可以乘船到达百花洲等地,记者在百花洲附近看到,这里游客也不少。“虽然大明湖(老区)免费开放了,但是对这边店铺的影响还不是很明显。”一位在百花洲开馆的李先生表示,作为老济南,看到大明湖免费开放的确很高兴,游客可以时不时到大明湖景区逛逛,不用担心门票和时间问题了。“我们周围的店铺新顾客数量增加得并不明显。我在这边开店好多年了,主要经营一些老济南的物件,很期待大明湖免费后能够带动我们这边店铺的发展。”

大明湖老区免费开放是泉水游的重要一步,随着泉水游的做大做强,必将刺激济南的旅游市场,更加提升济南的城市魅力。

0531广告电话: 0531-85196204 85196234

地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

电子厂寻合作 电子线圈外发加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂 电话: 0537-4256555	专业快速清欠 不成功不收费 15168828913
--	---

出售酒精罐车
因陷困境全手续行驶证15吨
151 0548 5666

28项专利 补贴创业
【4亿级负氧离子人体净化健康仪】
各县市诚招经销商/代理商
13301361337 18911009644

婚介>>

说媒13181255538

www qlwb com cn



挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息
可以通过本报官方网站在线办理,
格式扫描二维码参考



2017.09.27-10.07

今日闻真

中国 商河 招商电话 0531 84880009